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       ДО 

       Председателя на научното жури 
       Определено със заповед №133/29.01.13

       на  Ректора на МУ – Плевен 
 

 Относно: Становище 

По конкурс за заемане на академична длъжност “професор” 
По научна специалност Кардиология (03.01.47) 

От професионално направление 7.1. “Медицина” и научна специалност “Кардиология”, 
към МФ при МУ - Плевен 

Обявен за нуждите на Катедра „ Кардиология, пулмология и ендокринология”-Първа 

кардиологична клиника-МУ-Плевен 
Обнародвано в “Държавен вестник”  (85/06.11.2012г.) 

 
 

СТАНОВИЩЕ 

 

от проф.д-р Асен Рачев Гудев, дмн, Началник Клиника по кардиология 

УМБАЛ”Царица Йоанна” ИСУЛ-София 
 

І.Кратки биографични данни на кандидата: 

Доц. д-р Снежанка Томова Тишева-Господинова завършва висше образование по 
специалността “Медицина “ във ВМИ – гр. Плевен  през 1983год. с отличен успех. През 

1984 година след положен конкурс постъпва на работа като асистент в Катедра ” 
Вътрешни болести”  Кардиологична клиника, където работи и до сега.  През 2009 г. е 
избрана за ръководител на най-многобройната катедра в МУ-Плевен - тази по 

„Кардиология, пулмология и ендокринология”, която оглавява до днес. Има успешно 
дисертационен труд на тема: „Клинично значение на промените в обмяната на еластина и 

колагена при пациенти с артериална хипертония ” и получава научно-образователна 
степен “Доктор”. През 2012 г. защитава докторат на тема „Сърдечно-съдов риск и 
сърдечно-съдови промени при пациенти с псориазис” и  и се присъжда образователната 

степен „Доктор на медицинските науки”  

 Владее писмено и говоримо руски, англиийски и френски език. Има доказана 

компютърна грамотност. Член на БЛС, СУБ, ДКБ, БЛХ, ESC ,WG ACC на ESC.  
  
ІІ. Учебно преподавателска дейност 

Учебно-преподавателската работа  доц. Тишева започва през 1984г., когато спечелва 
конкурс и е назначена  за асистент по вътрешни болести в едноименната катедра на МУ-

Плевен  
Академичната справка за учебната натовареност за последните 3 години доказва 

участие в преподаването по кардиология на българоезични и англоезични студенти по 

медицина, водене на кръжок по кардиология, целогодишно провеждане на  семинари и 
клинични срещи за стажант лекари и специализанти, провеждане на курс ” Избрани глави 

в кардиологията”, участие като поканен лектор в много конференции и други обучителни 
модули на кардиолози и общопрактикуващи лекари в страната. 

Общата ѝ учебна натовареност  е над 400ч. годишно  

Доц.Тишева  е дългогодишен преподавател с голям педагогически опит.  Тя ръководи 
и  организира провеждането на ежегодните  Плевенски дни посветени на артериалната 

хипертония, адресирани към кардиолози, специализанти по кардиология и 
общопрактикуващи лекари.   
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ІІІ.Научно-изследователска дейност 

Научната продукция на доц. Тишева в   възлиза на 171 заглавия.   

Списъкът на публикуваните статии в научни списания в България и чужбина  съдържа 
93 заглавия, от които 5 са свързани с първия дисертационния труд „Клинично значение на 
промените в обмяната на еластина и колагена при пациенти с артериална хипертония ”.С 

втория дисертационен труд „Сърдечно-съдов риск и сърдечно-съдови промени при 
пациенти с псориазис”са свързани 6 статии публикувани в чужбина и 13 в български 

издания.  
  Направената справка, която е приложена и изчислените общ и личен импакт фактор 

според критериите на ПРАС-МУ-Плевен   са следните: Импакт фактор  - 87,4 и личен 

импакт фактор на публикациите в Scropus - 20,836 

Кандидатката е редактор и съавтор на  учебник –  „Вътрешни болести” – I част, глава : 

“Болести на сърцето и съдовете ”. изд.МУ-Плевен. Съавтор в Ръководство за разчитане на 
ЕКГ-за студенти и ОПЛ-изд.”Пейчински” 

Доц. Снежана Тишева е ръководител на  5 докторанта, от които  3 с приключила  

официална защита. Участва в изпитните комисии за специалност   “Кардиология” и 
“Вътрешни болести”. 

Доц. Тишева е член на редакционната колегия на сп.”Българска кардиология”-
рецензирала е повече от 10 статии, за които е представена справка.Била е рецензент на 
стати и в „Journal of the International Medical Association Bulgaria (IMAB)” и „Journal of 

biomedical and clinical research” 
 

ІV.Научни и приложни приноси 

Дисертационният труд на доц. Тишева „Клинично значение на промените в обмяната 
на еластина и колагена при пациенти с артериална хипертония ”. разглежда промените, 

които настъпват в структурата на фибрилерните белтъци еластин и колаген в съдовата 
стена, тъй  като хемодинамичните  свойства на съдовете са в пряка зависимост от състава 

и организацията на екстрацелуларния матрикс /ЕЦМ/.   
 Приносите на дисертационния труд, които са били приети от официалните 

рецензенти (Проф.д-р Атанас Джурджев и проф.д-р Божко Божков) и Специализирания 

научен съвет са  с  научно – теоретичен характер -5 и с  научно – приложен характер-4 

 Дисертационния труд „„Сърдечно-съдов риск и сърдечно-съдови промени при 

пациенти с псориазис” разглежда   рисковия профил на пациентите в българската 
популция и изследва биомаркери, индициращи ранните увреди при атеросклероза при 
псориазис 

  С дисертационния труд са направени  един научно-теоретичен и 11 научно-
практически приноси.За първи път е направен анализ на преживяемостта и вероятността 

за големи съдови инциденти сред популацията на псориатиците в България.За първи път 
са изследвани разпрастранението и тежестта на  сърдечно-съдовите заболявания сред  
българските болни с Псориазис. Предложен е лесноизпълним алторитъм за ранна 

диагностика и контрол на рисковите фактори за ССЗ при псориатиците в България  
Около 66 % от публикациите нямат тясна връзка с дисертационните труд. Те 

отразяват част от разнообразната патология на една непрофилирана клиника по 
кардиология, с над 3000 пациента годишно, обслужваща няколко области на Централна 
Северна България. Други са резултат на сътрудничество с клиники и катедри на УМБАЛ и 

МУ – Плевен (62,81,86,87,151,152,158) .     
 Публикациите са разделени тематично на няколко групи:  

  1.Артериална хипертония (58,59,60 ,61,69,72,76,84,85,90, 98,103,116,166,167) 

  2.Исхемична болест на сърцето   (137,138146,147,159,103)  
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  3.Дилатативна идиопатична  кардиомиопатия (78, 135,136) 

 4.Сърдечна недостатъчност (70,94, 95, 96, 101, 102, 104, 110, 114, 115, 128, 120, 133, 

134, 145, 157,  160, 166).  

  5.Имунологични промени при системни заболявания  

( 62,86,89,91,92,93,109,155,158) 

  6.Казуистика (152,156) 

  7.Други публикации (65, 66, 67,71, 77, 24). 

   

 V. Диагностично-лечебна дейност: 

Доц.д-р Снежана Тишева има 28 години трудов стаж като лекар и е преминала през 
всички степени на здравната система-участъков лекар, консултативен кабинет и асистент. 

 Владее всички неинвазивни методи на диагностика на сърдечно-съдовите 
заболявания. В ежедневната си работа може да прилага и редица инвазивни диагностични 

и терапевтични процедурии е обучила десетки специализиращи лекари.  Притежава богат 
опит в областта на спешната кардиология. 

 

 Заключение: Доц.д-р Снежанка Томова Тишева - Господинова, дмн е опитен и 
ерудиран учен и преподавател. Научната ѝ продукция по обем и качества отговаря на 

изискванията за професор по кардиология, отразени в ПРАС на МУ-Плевен. Личните ми 
впечатления от съвместната ни работа са, че е отличен клиницист и организатор. 

Въз основа на изложените данни и техния анализ убедено предлагам членовете на 

научното жури да присъдят академичната длъжност „професор”по научната специалност  
„ кардиология”на доц. д-р Снежанка Томова Тишева - Господинова, дмн, в конкурса за 

нуждите на МУ-Плевен. 
 
 

 
1.02.2013г.                                                      Подпис: 

 


